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religie  wyrządzają  więcej
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Jak wynika z ankiety przeprowadzonej na terenie Kanady przez
firmę Ipsos, 51% Kanadyjczyków uznaje religie za szkodliwe.
Badania wskazują również, że niechęć do wyznawców religii jest
wyższa niż sprzed lat.

Ankieta została przeprowadzona w dniach 20-23 marca 2017 roku
na  1001  mieszkańcach  Kanady.  Prowincja  Quebec  okazała  się
najbardziej  sekularna  –  aż  62%  badanych  stwierdziło,  że
religie  wyrządzają  więcej  zła  niż  dobra.  Co  więcej,  13%
ankietowanych przyznało się, że straciłoby szacunek do danej
osoby gdyby okazało się, iż jest wierząca (18% w przypadku
prowincji Quebec). Jednocześnie tylko 24% badanych uważa ludzi
religijnych za bardziej moralnych, ale aż 90% nie odczuwałoby
dyskomfortu w obecności osób o innym wyznaniu.

W ostatnich latach ogólna niechęć do religii wzrosła. W 2011
roku, 44% ankietowanych postrzegało religie jako szkodliwe,
zaś 32% badanych twierdziło, że osoby wierzące są „lepsi” od
niewierzących.

Dla porównania, ankieta z 2014 roku przeprowadzona w Wielkiej
Brytanii  wskazuje  na  podobny  trend  wśród  tamtejszej
społeczności. Ponad 60% mieszkańców tego wyspiarskiego państwa
uznało, że religie powodują więcej problemów niż rozwiązują.
Ponad 12% ankietowanych stwierdziło, że ateiści są bardziej
moralni od wierzących w porównaniu do 6% badanych, którzy
uważają, że jest odwrotnie. Ponadto, 8% Brytyjczyków określiło
siebie  jako  bardzo  religijnych  a  ponad  60%  jako
niereligijnych.
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